



请关注河北日报微博、微信、客户端

习近平将对西班牙、阿根廷、巴拿马和葡萄牙进行国事访问并出席二十国集团领导人第十三次峰会

外交部举行中外媒体吹风会介绍有关情况

新华社北京11月23日电 外交部发言人陆慷23日宣布:应西班牙王国国王费利佩六世、阿根廷共和国总统马克里、巴拿马共和国总统巴雷拉、葡萄牙共和国总统德索萨邀请,国家主席习近平将于11月27日至12月5日对上述四国进行国事访问。其间,应阿根廷共和国总

统马克里邀请,国家主席习近平将于11月30日至12月1日出席在阿根廷布宜诺斯艾利斯举行的二十国集团领导人第十三次峰会。新华社北京11月23日电(记者王卓伦)外交部23日举行中外媒体吹风会。外交部副部长王超、秦刚、部长助理张军、财政部副部长邹加

怡、商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王文涛、人民银行副行长陈雨露介绍习近平主席对西班牙、阿根廷、巴拿马、葡萄牙进行国事访问并出席在阿根廷布宜诺斯艾利斯举行的二十国集团(G20)领导人第十三次峰会有关情况,并回答记者提问。(下转第二版)

中共中央举行纪念刘少奇同志诞辰120周年座谈会

习近平发表重要讲话

李克强汪洋王沪宁赵乐际韩正出席 栗战书主持

新华社北京11月23日电(记者陈菲)中共中央23日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念刘少奇同志诞辰120周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话,强调,为共产主义奋斗终身的坚定信念,激励着一代又一代共产党人风雨无阻、砥砺前行。历史的接力棒已经交到了我们手中。我们在新的历史起点上进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想,就是刘少奇同志等老一辈革命家一生奋斗的伟大事业的继承和发展。(讲话全文见第二版)

中共中央政治局常委李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席座谈会,中共中央政治局常委栗战书主持座谈会。

习近平在讲话中首先表示,我们怀着十分崇敬的心情,在这里隆重集会,纪念刘少奇同志诞辰120周年,缅怀他为党和人民事业建立的不朽功勋,追思他为民族独立和人民解放、国家富强和人民幸福不懈奋斗的光辉生涯,学习和继承他的崇高精神风范,激励全党全国各族人民为全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦而继续奋斗。

习近平指出,刘少奇同志是伟大的马克思主义者,伟大的无产阶级革命家、政治家、理论家,党和国家主要领导人之一,中华人民共和国开国元勋,是党的第一代中央领导集体的重要成员。刘少奇同志的英名,同中国人民、中国共产党、中华人民共和国波澜壮阔的奋斗历史紧密相连。他为中国革命和建设事业殚精竭虑、呕心沥血,在经济、政治、军事、文化、教育、外交和党的建设等领域都建立了卓越功勋,受到全党全军全国各族人民衷心爱戴。

习近平在讲话中深情回顾了刘少奇为中国革命和建设无私奉献的光辉一生。他强调,刘少奇同志数十年如一日的不懈奋斗,在我们党的历史上、在中华民族走向伟大复兴的历史上占有重要地位。刘少奇同志的崇高品德和高尚情操,无论过去、现在、将来都是中国共产党人和中国人民学习的光辉榜样。刘少奇同志的英名和功勋将永远为中国人民所铭记。

习近平指出,刘少奇同志是不忘初心、对



纪念刘少奇同志诞辰120周年座谈会

党忠诚的光辉榜样。共产党人坚持的初心,就是对共产主义理想的坚定信仰,就是对党和人民事业的永远忠诚。心中有信仰,行动有力量。今天,我们学习刘少奇同志,就要牢记理想信念是共产党人安身立命的根本,是共产党人的政治灵魂,在立根固魂上下功夫,把共产主义远大理想同中国特色社会主义共同理想统一起来,同我们正在做的事情统一起来,增强四个意识,坚定四个自信,坚守共产党人理想信念,为共产主义奋斗终身。

习近平强调,刘少奇同志是坚持真理、实事求是的光辉榜样。坚持解放思想、实事求是

是坚持真理、修正错误,是党和人民事业从胜利走向胜利的重要保证。今天,我们学习刘少奇同志,就要始终实事求是,勇于直面问题,随时准备坚持真理,随时准备修正错误。只有做到了这一点,才能把党建设成为始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党,让21世纪中国的马克思主义展现出更强大、更有说服力的真理力量。

习近平指出,刘少奇同志是敢于担当、勇于创造的光辉榜样。共产党人必须做改造社会、改造世界的担当者,敢于担当责任,勇于直

面困难。今天我们学习刘少奇同志,就要坚持党的原则第一、党的事业第一、人民利益第一,面对大是大非敢于亮剑,面对矛盾敢于迎难而上,面对危机敢于挺身而出,面对失误敢于承担责任,面对歪风邪气敢于坚决斗争。每一个共产党员都要以强烈的使命感、担当起该担当的责任,跟上时代要求,跟上实践要求,跟上人民要求,创造性开展工作,坚定不移贯彻党中央决策部署。

习近平强调,刘少奇同志是勤于学习、知行合一的光辉榜样。重视学习是我们党推动事业发展的成功经验。(下转第二版)

谈讲话

。中共中央政治局常委李克强

见第四版

中共中央在北京人民大会堂举行纪念刘少奇同志诞辰

栗战书主持

汪洋

中央军委主席

王沪宁

赵乐际

韩正出席座

新华社发

三特奥社

课件发布

并出席发深作
出捍工

写在国家主席
G20
峰会之际

合作

见第四版

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新作为新篇章

秦皇岛市北戴河区今年告别燃煤取暖

本报讯(记者王晓东、郭猛、宋柏松)今年冬季,秦皇岛市北戴河区城乡居民告别多年燃煤取暖的历史,实现了以地源热泵为主、气代煤为辅的清洁能源供暖。

北戴河区是驰名中外的旅游度假胜地,良好的生态环境是经济社会健康发展的生命线,也是最大的民生工程。日前,北戴河区区长陈秋华告诉记者,从去年4月实施蓝天保卫战开始,北戴河区着力破解燃煤锅炉产权单位多、

涉及面广等难题,全区203台燃煤锅炉全部拆除,地源热泵和燃气锅炉集中供暖面积分别达到399万平方米、78万平方米,19945户农村居民完成了气代煤改造,用上了清洁方便的燃气取暖。

由于历史原因,北戴河城区477万平方米集中供暖面积过去主要依靠小型燃煤锅炉保障。实现清洁供暖,热电厂集中供热最经济可靠,但区内没有热电厂,远水不解近渴,等不起;全部采用气代煤供暖,区财政每年需补

贴1亿元左右,压力太大;地源热泵技术主要使用地热作为能源,零排放、零污染、政府零投入,但整个城区数百万平方米供暖面积采用地源热泵,全国尚无先例。

经过实地考察、先行试点、专家论证,我们算清了环境和经济两笔账,最后决定同步推进地源热泵集中供暖和气代煤工程。陈秋华说,从去年开始,全区改造地源热泵集中供热站36个,改造燃气锅炉集中供热站6个,打地

源井16300眼,完成管路施工300余万延长米。

从传统燃煤高温散热的地源热泵恒温常供,供暖方式的改变对供热管网、保温性能等都提出了更高要求。今年旅游旺季结束后,北戴河区正式启动了热力管网优化改造工程,目前已改造管道长度46026.22延长米。同时,针对2000年以前建成的居住小区,启动了老旧小区外墙保温工程,并按照每平方米100元的补贴标准(下转第二版)

省十三届人大常委会第七次会议闭幕

省十三届人大二次会议明年1月15日召开 表决通过《河北省促进绿色建筑发展条例》 三项联动监督五个部门满意度测评均为满意等次

本报讯(记者周洁)11月23日上午,省十三届人大常委会第七次会议圆满完成各项议程,在石家庄闭幕。省人大常委会常务副主任范照兵出席会议并讲话,副主任王会勇主持会议。

常委会组成人员54人出席会议,符合法定人数。

会议表决通过了《河北省人民代表大会常务委员会关于召开河北省第十三届人民代表大会第二次会议的决定》,决定河北省第十三届人民代表大会第二次会议于2019年1月15日在石家庄召开,会期5天。

会议表决通过了《河北省促进绿色建筑发展条例》,审查批准了《张家口市城市绿化条例》《邢台市城市生活垃圾处理一体化管理条例》《石家庄市人大常委会关于修改石家庄市水土保持条例和石家庄市河道管理条例部分行政处罚条款的决定》《邯郸市人大常委会关于修改邯郸市减少污染物排放条例和邯郸市城市绿化条例的决定》《邯郸市人大常委会关于废止邯郸市城市房地产交易管理条例的决定》等2部地方性法规和3项决定。(下转第四版)

壮阔东方潮 奋进新时代

——庆祝改革开放40周年

经济持续快速发展 综合实力实现巨大跨越

全省生产总值年均增长10.2%

数说河北40年①

□记者 方素菊

省统计局提供的统计数据显示,1978年到2017年,全省经济持续快速发展,综合实力实现巨大跨越。

经济总量跨上新台阶,生产总值由183.1亿元增长到34016.3亿元,年均增长10.2%;

人均生产总值大幅提升,1978年全省人均生产总值仅为364元,2017年则达到45387元,是1978年的30倍,年均增长9.1%;

(下转第四版)

1978年到2017年

▶▶ 生产总值由183.1亿元增长到34016.3亿元,年均增长10.2%

▶▶ 人均生产总值由364元增长到45387元,年均增长9.1%

▶▶ 2017年全省全部财政收入5086亿元,是1978年的112.8倍,年均增长12.9%

制图/孙涛

我省两项产品获2018中国优秀工业设计奖金奖 终评成绩位列前两位

本报讯(记者马彦铭)11月23日,在武汉举行的第二届中国工业设计展览会发布了2018中国优秀工业设计奖金奖,9项产品获产品工业设计奖金奖,1项产品获概念作品奖金奖。其中,中车唐山工业平台动车组、长城汽车WEY P8插电式混合动力SUV获产品设计奖金奖,终评成绩分别位列第一第二。中国优秀工业设计奖经中

央批准,由工信部负责评选,是中国工业设计领域唯一的国家级政府奖项。2018年中国优秀工业设计奖金奖分为产品设计奖和概念作品奖,共计10个。

中车唐山工业平台动车组按照中国动车组标准设计,生产属于中国标准动车组大家庭成员。该产品打破了半个多世纪以来高速列车全球范围内固定编组的禁锢,可像普通客车一样(下转第四版)